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Vážení a milí,

rok 2022 byl pro naši organizaci opravdu významný. Rozvíjeli a zvětšovali jsme kapacity služeb  a neúnavně pokračovali v nikdy 
nekončící metodické práci. Rozšířili jsme týmy a přivítali jsme několik nových pracovníku na nových pozicích. V Krizovém centru 
pro rodinu jsme v únoru přivítali novou vedoucí Kristýnu Šlajsovou a rozloučili se s Radkou Pavlovskou, která Krizové centrum 
vedla v náročném covidovém období. Podařilo se nám získat finanční prostředky na strategické plánovaní, které jsme již delší 
dobu chtěli realizovat. Věříme, že nás proces strategického plánovaní na naší cestě posune zase o kousek dál.

Na pobočce Doprovázení pěstounských rodin se povedlo spustit nový projekt Mezi rodinami, který je realizován s finanční 
podporou Norských fondů. Díky němu se nám daří rozvíjet i spolupráci s biologickými rodinami dětí, které doprovázíme, 
a umožňovat tak těmto dětem navázat pozitivní vztah s biologickým rodičem a integrovat ho do svého životního příběhu. Na 
pobočce Krizového centra pro rodinu byl významným momentem získání nových prostor pro poskytování služeb klientům, 
které jsou v blízkosti stávajících prostor. Tento krok nám umožnil smysluplně rozdělit služby Krizového centra na sociálně 

aktivizační služby pro rodiny a na služby pro ohrožené děti v rámci pověření k sociálně právní ochraně dětí. V rámci Krizového centra jsme svou částečnou 
pozornost věnovali také podpoře ukrajinským rodinám, kterým jsme nabízeli terapii jak pro dospělé, tak pro děti.    

Ráda bych na tomto místě poděkovala všem lidem v Cestou necestou, kteří tvoří mozaiku, jejíž obraz dává smysl jen když je celistvý. Proto každému z vás, 
kdo se snažíte rozvíjet naši vizi, realizovat naše cíle a uvádět v život naše hodnoty, upřímně děkuji. Velmi si vaší práce vážím! Zároveň děkuji všem našim 
dárcům a podporovatelům za důvěru v naši práci, našim klientům za odvahu řešit své problémy a sdílet s námi těžká témata a nám všem za dlouhodobou 
snahu přispět k zlepšování podmínek života dětí ve vlastních či náhradních rodinách. 

S úctou a poděkováním,

Irena Ondrušová,  
ředitelka organizace

Úvodní slovo



Cestou necestou, z.ú. se již 11. rokem pilně věnuje práci měnící život dětí k lepšímu. 

Na zřeteli má stále svůj cíl. Pomáhat vytvářet zdravé prostředí vlastní nebo náhradní rodiny a tím dát dětem šanci prožít šťastné dětství. 

Tuto naši snahu realizujeme prostřednictvím komplexní, psychosociální podpory ohroženým rodinám, která je realizovaná ambulantní a terénní formou. 

Zmíněnou podporu tvoří zejména všestranná pomoc rodinám, aby mohly rozvíjet svůj potenciál, s důrazem na sociální a emocionální rozvoj jednotlivých 
členů rodiny a posilování vzájemných vztahů různými formami.

Naše cíle naplňujeme ve dvou základních programech.

    Krizové centrum pro rodiny s dětmi, jehož hlavním obsahem je pomoc a podpora rodinám, které se ocitly v dlouhodobě krizové situaci, včetně 
rodin, ve kterých jsou děti ohroženy týráním, zneužíváním či zanedbáváním. 

    Doprovázení pěstounských rodin, které podporuje dobré fungování náhradní rodiny tak, aby děti svěřené do náhradní rodinné péče mohly 
vyrůstat ve stabilním a citově vřelém prostředí.

O nás



Cestou necestou je na základě rozhodnutí Magistrátu hl. města Prahy organizací pověřenou k výkonu sociálně právní ochrany  
(dle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí) v následujícím rozsahu:

   Pomoc rodičům při řešení výchovných nebo jiných problémů souvisejících s péčí o dítě.

   Výkon činnosti zaměřené na ochranu dětí před škodlivými vlivy a předcházení jejich vzniku.

   Uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče.

    Poskytování výchovné a poradenské péče při výkonu pěstounské péče a sledování výkonu pěstounské péče, pokud s touto osobou Cestou 
necestou z.ú. uzavřela dohodu o výkonu pěstounské péče.

Svoji činnost dále realizujeme na základě registrace sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi dle zákona č. 108/2008 Sb., o sociálních službách.

Status



    

Při naší práci se řídíme následujícími principy.

    Ochrana práv a zájmů dítěte – zájem dítěte je vždy předním hlediskem při 
jakékoliv naší činnosti.

    Princip důstojnosti a individuality – pracovníci přistupují ke klientům 
s respektem a úctou. Uplatňují rovnocenný přístup ke všem, zohledňují 
různorodost klientů a jejich aktuálních potřeb. 

    Princip důvěrného vztahu – vytvoření důvěrného vztahu vnímáme  
jako nedílnou součást naší práce. Pracovníci budují a upevňují vztah důvěry se 
svými klienty.

    Princip ochrany soukromí – pracovníci se chovají diskrétně, respektují 
a dodržují závazek mlčenlivosti.

    Princip profesionality – pracovníci se řídí základními principy sociální 
a terapeutické práce, respektují lidská práva dle Listiny základních práv a svobod 
a práva dětí vyplývající s Úmluvy o právech dítěte, průběžně se vzdělávají, 
účastní se tematických setkání a konferencí. 

    Princip týmové spolupráce - efektivitu naší práce stavíme na týmové spolupráci. 
Ta nám umožňuje úspěšně a smysluplně dosahovat stanovených cílů. Budujeme 
tým, kde panuje dobrá atmosféra a vzájemná důvěra.

Principy naší práce



Krizové centrum pro rodinu Cestou necestou nabízí pomoc biologickým rodičům a jejich dětem, jednak v rámci registrované sociálně aktivizační služby, 
jednak v rámci pověření k sociálně-právní ochraně dítěte. 

Rok 2022 byl pro Krizové centrum pro rodinu především rokem růstu: rozrostl se tým sociálně aktivizační služby, vzrostl počet rodin, které jsme během 
roku podpořili (94 rodin), i hodin, které jsme jim věnovali (přes 2 500 hodin přímé práce a práce ve prospěch klientů). V souvislosti s celospolečenskými 
problémy - vlnou uprchlíků z válkou zmítané Ukrajiny, finanční krizí či nárůstem psychických obtíží u teenagerů - bohužel průběžně rostl i počet rodin, pro 
které jsme již neměli volnou kapacitu a musejí čekat v pořadníku nebo hledat pomoc v jiných, rovněž přeplněných službách a organizacích.  

Krizové centrum se ale rostlo i prostorově, díky dlouhodobé laskavé podpoře městské části Praha 2 jsme získali do pronájmu nové prostory ve Václavské 
ulici. Po drobných stavebních úpravách jsme tak zde mohli zahájit nový projekt -  terapeutickou podporu ukrajinských uprchlíků, především matek s dětmi, 
v ukrajinském jazyce.

Krizové centrum pro rodinu



Program je realizován prostřednictvím registrované sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách.

Služba je určena rodinám s dětmi z Prahy, které ovlivňuje dlouhodobá sociálně nepříznivá situace a rodina ji není schopna řešit vlastními silami. Základním 
cílem je posílit rodinu takovým způsobem, aby byla schopna plnit své základní funkce a samostatně zvládala běžné činnosti spojené s každodenním 
životem a péči o dítě. Služba je realizována ambulantní a terénní formou v přirozeném prostředí rodiny.

V roce 2022 narostl objem práce věnované rodinám, které se zabydlují v sociálních bytech Magistrátu, městských částí či Městské nájemní agentury, a to 
především díky navýšení úvazků v Doplňkové síti sociálních služeb Hlavního města Praha. 

Součástí služby je i poskytování potravinové a materiální pomoci ve spolupráci s Potravinovou bankou.

KLIENTI Rodina Dospělí Děti

Počet podpořených klientů 
(dlouhodobá podpora)

45 64 108

Počet podpořených klientů 
(krátkodobá podpora)

120

Psychosociální podpora pro rodinu



Paní S. se na nás obrátila se zájmem o službu v březnu roku 2021, kdy byl rodině přidělen sociální byt od Magistrátu hlavního města Prahy.  Paní S. žila se 
synem Filipem necelé dva roky na ubytovně, protože vzhledem k finanční situaci rodiny neměli možnost získat jiné bydlení.  Nájemní smlouva na sociální 
byt byla pro paní S. a jejího syna příležitostí k výraznému zkvalitnění jejich života. 

Paní S. jsme pomohli s celým procesem zabydlení. Společně jsme prostudovali nájemní smlouvu a domovní řád a sjednali převzetí bytu. Aby paní S. mohla 
včas platit náklady na bydlení, podpořili jsme ji při zajištění všech sociálních dávek, na které měla rodina nárok. Dávky pomohly rodině posílit finanční 
rozpočet a platit včas vše potřebné. 

Paní S. jsme dále pomohli zajistit nutné vybavení domácnosti, navštívili jsme společně Nábytkovou banku a podpořili ji v podání žádosti o dávku Mimořádné 
okamžité pomoci, díky které mohla pořídit automatickou pračku a ledničku. 

Po přestěhování rodiny bylo také nutné pomoci nalézt vhodnou základní školu pro syna Filipa a zajistit jeho přestup. Paní S. poté projevila zájem o podporu 
v oblasti výchovy a péče o syna, který se bál do nové školy chodit. Vzhledem k dlouhodobým psychickým problémům Filipa, které nadále narůstaly, jsme 
klientku podpořili v zajištění lékařské péče.  Rodině jsme také nabídli terapeutickou podporu, kterou využívá dosud. 

Aktuálně zvládá paní S. plnit veškeré povinnosti vyplývající z nájemní smlouvy a docházka jejího syna Filipa se podstatně zlepšila. Stabilní domov dává 
paní S. a Filipovi bezpečí a prostor pro plnohodnotný rodinný život. 

Jak to vypadá v praxi



Komplexní terapeutický program pro děti, které mají psychické či výchovné problémy, nebo je jejich vývoj ohrožen zanedbáváním, týráním a zneužíváním ze 
strany blízkých, či konfliktní situací mezi rodiči.

Cílem programu je zmapovat aktuální psychický stav dítěte, jeho potřeby a možnosti jejich naplnění a poskytnout dítěti podporu pro zvládnutí náročných 
situací a snížení psychického napětí.

Program nabízí především individuální terapeutickou podporu pro dítě, poradenství pro rodiče, facilitovaný dialog rodičů a rodinnou terapii.

Specifickou nabídkou Krizového centra je pak program Návrat, zaměřený na pomoc rodičům, kteří usilují o návrat svého dítěte z náhradní péče. 

KLIENTI Rodin Rodičů Dětí

Celkový počet 49 74 49

Dítě v hlavní roli



Lukášek (10 let) už od útlého dětství doma zažíval tíživé dusno a strach kvůli otci, který nadměrně pil. Křik a pláč byly na denním pořádku. Lukášek byl často bit 
i za maličkosti, a když neposlechl, otec ho zavřel do tmavé chodby, kde musel přečkat noc. Ráno odcházel do školy často vyčerpaný, plný úzkosti a nedůvěry. 
Situace v rodině se jenom zhoršovala, až Lukášek utekl z domova. Když ho druhý den přivezla domů policie, rozhodla se maminka, že od manžela odejde. 
Sociální pracovnice, kterou zkontaktovala policie, doporučila mamince, aby se obrátila na naše Krizové centrum pro rodinu, kvůli terapeutické podpoře pro 
chlapce.

Maminka měla o Lukáška velký strach, neboť po návratu domů nedával najevo žádné emoce. Byl zakřiknutý, byly dny, kdy nemluvil vůbec. Zhoršil se ve 
škole, začal se stranit kamarádů, ztratil zájem o fotbal. Maminka si všimla, že často pláče v ústraní, ale nedokázal sdělit, co prožívá nebo co ho trápí.

V rámci naší organizace začala být Lukáškovi poskytována individuální terapeutická podpora. Postupem času se díky důvěrnému terapeutickému vztahu 
přestal bát mluvit o tom, co nyní prožívá a co si zažíval v minulosti. Nadále dochází na individuální terapie a jeho život se pomalu vrací do normálu. Lukáškův 
otec nastoupil do protialkoholní léčebny a chlapec si k otci hledá znovu cestu. Začal zase hrát fotbal.  Ještě nemá zcela vyhráno, ale díky dlouhodobé 
terapeutické práci a podpoře vítězí v našich očích každý den.

Jak to vypadá v praxi



Cestou necestou je osobou pověřenou Magistrátem hlavního města Prahy k doprovázení 
pěstounských rodin dle ustanovení zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně 
dětí, v platném znění. S rodinami spolupracujeme na základě uzavření dohody o výkonu 
pěstounské péče. Poskytujeme také služby pěstounům s dohodou uzavřenou s jinou 
doprovázející organizací nebo OSPOD.

V oblasti doprovázení pěstounských rodin:

    patříme mezi jednu ze čtyř nejvýznamnějších doprovázejících organizací v Praze

    zpětná vazba OSPODů a rodin na námi poskytované služby je výrazně pozitivní

    máme komplexně propracovaný systém podpory rodiny, kterou se snažíme co 
nejvíce motivovat k aktivnímu přístupu jak k vlastní situaci a těžkostem, tak k vedení 
dětí k soběstačnosti

    zájem pěstounů i OSPODů a organizací o naše služby přetrvává

Doprovázení pěstounských rodin



Spolupráce s pěstounskými rodinami probíhá tak, že každá rodina má z týmu Doprovázení pěstounských rodin přiděleného svého sociálního pracovníka, 
tzv. klíčového pracovníka. Ten je s rodinou v osobním kontaktu nejméně jednou za dva měsíce, obvykle setkání probíhají přímo v domácnosti rodiny. 
Kontakt s pěstounskou rodinou bývá 

i častější, podle potřeb rodiny. Mezi setkáními probíhá také telefonická, či e-mailová komunikace. 

Klíčový pracovník při setkáních mluví se členy rodiny, mapuje, čím aktuálně žijí, jak se dětem v rodině daří, co aktuálně prožívají a potřebují. Podle toho 
nabízí svoji podporu či jinou formu pomoci, jako např. podporu dětem ve vzdělávání, účast dětí na našich akcích, psychoterapii pro pěstouny, dítě či celou 
rodinu, koordinaci a asistenci při kontaktech dětí s biologickými příbuznými, zprostředkování odborných služeb jiných institucí apod. Pomáhá pěstounům 
také s výběrem vhodných vzdělávacích akcí, aby jejich zákonná povinnost rozšiřovat své kompetence v oblasti péče o dítě měla současně co největší 
praktický přínos.

Jak Doprovázení funguje



Pobočka Doprovázení pěstounských rodin v únoru 2022 ukončila projekt  „Od začátku do konce“, který byl realizován v rámci OP Zaměstnanost Evropského 
sociálního fondu. Záměrem projektu bylo v rámci doprovázení vytvořit inovativní systém komplexní podpory pro pěstounské rodiny a biologické rodiče, 
jejichž dítě bylo svěřeno do náhradní rodinné péče.

V roce 2022 jsme zahájili realizaci projektu “Mezi rodinami”, který podpořil Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové v rámci programu Active Citizens Fund, 
jehož cílem je podpora občanské společnosti a zmocnění znevýhodněných skupin. Program je financován z Fondů EHP a Norska. Projekt je zaměřený na 
smysluplnou a efektivní podporu biologických rodičů, kterým bylo odebráno dítě, přípravu a realizací kontaktů biologických rodičů a jejich dětí a také na 
zvyšování kompetencí a podporu pěstounů i dětí svěřených do pěstounské péče.

Pobočka Doprovázení pěstounských rodin i v roce 2022 s finanční podporou Nadace J&T v rámci projektu „Systém terapeutické podpory pro pěstounské 
rodiny a zvyšování profesionality služby“ pokračovala v intenzivní terapeutické práci s dětmi v pěstounské péči a také s pěstouny. Díky této podpoře jsme 
již druhým rokem realizovali podpůrnou sebezkušenostní skupinu pro pěstouny “Nejste v tom sami”. Skupina vytváří bezpečný prostor pro sdílení radostí 
i starostí souvisejících s náhradním rodičovstvím a s výchovou přijatých dětí. 

V roce 2022 jsme pokračovali v realizací setkání klíčových pracovníků doprovázejících organizací „Klíčák v obraze“. Cílem těchto setkání je sdílení dobré praxe 
a zkušeností a také podpora spolupráce mezi doprovázejícími pracovníky a organizacemi.

Doprovázení pěstounských rodin v roce 2022 v číslech:

   k 1. 1. 2022 - 84 pěstounských rodin / k 31. 12. 2022 - 92 pěstounských rodin 

    poměr zprostředkované a nezprostředkované pěstounské péče: 
78 % nezprostředkovaná pěstounská péče a 22 % zprostředkovaná pěstounská péče 

Co je v Doprovázení pěstounských 
rodin nového v roce 2022



    sociální práce s rodinami, pomoc a podpora pro děti a rodiny

    psychologická a psychoterapeutická podpora dětem, pěstounům i celým rodinám 

    podpora při řešení složitých životních situací v rodinách pěstounů

    pomoc při vyhledávání příležitostí odpočinout si od péče o děti

    realizace pobytových akcí pro děti (víkendové pobyty pro děti, letní tábor) 

    vzdělávání pěstounů v rámci zvyšování jejich výchovných kompetencí

    poradenství pro pěstouny v oblasti péče a výchovy dětí a posilování rodičovských kompetencí

    podpora ve vzdělávání a školní přípravě pro děti a pěstouny přímo v rodinách

    asistence při kontaktu dítěte s biologickou rodinou dítěte

Základním principem naší práce jsou osobní vztahy s rodinami založené na důvěře. Snažíme se motivovat rodiny k aktivnímu a odpovědnému 
přístupu k vlastní situaci a potížím.

Činnosti, které realizujeme v rámci 
podpory pěstounských rodin



Doprovázení pěstounských rodin v roce 2022 pro své klienty připravilo nabídku vzdělávacích seminářů obsahující sobotní či středeční odpolední a všednodenní 
podvečerní semináře. Organizace se takto snaží vyjít vstříc klientům, kteří chodí do zaměstnání, ale i klientům, kteří upřednostňují vzdělávání ve všední den. 
V roce 2022 též pravidelně probíhaly vzdělávací workshopy pro pěstouny moderované klíčovými pracovníky Doprovázení pěstounských rodin. Workshopy 
byly zaměřeny na aktuální témata pěstounské péče a výchovy svěřených dětí. Důležitou součástí workshopů rovněž byl dostatečný prostor pro sdílení a  
výměnu zkušeností pěstounů.

Tým doprovázení pěstounských rodin se při výběru vzdělávacích témat a přípravě vzdělávání zaměřuje především na potřeby pěstounských rodin, které 
identifikuje při práci s nimi. Cílem vzdělávání, které doprovázení pěstounských rodin nabízí, je nejen rozvoj a podpora pěstounů ve výchově a péči o svěřené 
dítě, ale též sdílení výchovných radostí a starostí pěstounů, rozšiřování si úhlů pohledu, inspirace a vzájemné obohacování se.  Podkladem pro volbu témat 
a forem vzdělávání pěstounů v roce 2022 se též staly výsledky dotazníkového šetření spokojenosti klientů, které proběhlo v druhé polovině roku 2021.

V průběhu roku 2022 nabídlo Doprovázení pěstounských rodin již podruhé svým pěstounům možnost účasti v podpůrné sebezkušenostní skupině pro 
náhradní rodiče „Nejste v tom sami!“, která vytváří bezpečný prostor pro sdílení a výměnu zkušeností pěstounů, jejich starostí a radostí s výchovou přijatých 
dětí, které se ocitly v systému NRP a které si nesou svoji životní historii, traumata a osobní příběhy, často velmi zatěžující. V rámci podpůrné skupiny proběhlo 
v roce 2022 sedm setkání pěstounů a každý z účastníků skupiny měl též možnost využít závěrečnou individuální konzultaci.

Doprovázení pěstounských rodin poskytuje hlídání dětí pěstounům, kteří nemají možnost zajistit si v průběhu skupinového vzdělávání hlídání jiným způsobem.

Doprovázení pěstounských rodin v roce 2022 podporovalo pěstouny také ve využívání individuálních forem vzdělávání, jako doplněk ke vzdělávání 
skupinovému. Pro potřebu této formy vzdělávání byly pracovníky doprovázení vyhledávány a doporučovány pěstounům nabídky online kurzu, webinářů 
nebo tematicky zaměřené dokumenty, podcasty či filmy s tématikou náhradní rodinné péče. Individuální vzdělávání bylo pracovníky následně při setkání 
s pěstouny zpětnovazebně vyhodnocováno.

Pobočka Doprovázení pěstounských rodin připravila pro své pěstouny v říjnu 2022 vzdělávací víkendový pobyt s programem pro pěstounské děti. Víkend 
byl realizován v rámci projektu Mezi rodinami a byl podpořen Výborem dobré vůle – Nadace Olgy Havlové v rámci programu Active Citizens Fund. Pobyt byl 
financován z Fondu EHP a Norska. Cílem pobytu bylo zvyšování kompetencí pěstounů a dětí v pěstounské péči v oblasti identity dítěte a kontaktu a vztahu 
s biologickými rodiči. Vzdělávání pěstounů bylo v průběhu pobytu zajištěno dvěma lektorkami, odbornicemi v oblasti náhradní rodinné péče. Rozvojový 
program pro děti byl zajištěn odbornými lektorkami z řad klíčových pracovníků Doprovázení pěstounských rodin Cestou necestou. Víkend proběhl v malebné 
krajině v okresu Tábor a zúčastnilo se jej 18 pěstounských rodin včetně dětí. Další víkendový vzdělávací pobyt pro pěstouny s dětmi proběhne na podzim 2023.

Vzdělávání pěstounů



MÍŠA
Míša byla svěřena do pěstounské péče své babičky, když jí bylo 10 let. Spolu 
s ní byla babičce svěřena do péče také Míši mladší sestra Andrea, která se 
ale později vrátila zpět do péče matky. Míša si se svou mámou prožila velmi 
náročné chvíle, a proto se jí u babičky velmi ulevilo. Nicméně během doby, 
kdy začala Míša dospívat, se začaly mezi ní a babičkou objevovat různé 
konflikty. Míša je spíše introvertní a tichá dívka, emoce příliš neprojevuje. 
Kdežto babička je velmi úzkostná a o obě své vnučky má velký strach. 
S povahou své starší vnučky, která se jí čím dál tím více, vlivem dospívání, 
vzdalovala, se špatně smiřovala. Babička tak často Míše různé její projevy 
a chování vyčítala. Napětí mezi babičkou a Míšou tak postupně rostlo.
V době, kdy chtěla Míša přestoupit na střední uměleckou školu, se to babičce 
příliš nezdálo, ale s pomocí terapeutky a klíčové pracovnice, v tom nakonec 
Míšu podpořila. Míša se tak stala úspěšnou a nadanou studentkou umělecké 
školy. Změna školy jí pomohla zvýšit sebevědomí a na čas zklidnila situaci 
v rodině.
Postupem času bylo ale čím dál tím více jasné, že porozumění mezi babičkou 
a Míšou bude velmi složité. Míša s postupujícím věkem potřebovala více 
samostatnosti a prostoru dělat si věci, jak potřebuje. Babička se zároveň 

cítila nepochopená a sama na vše v domácnosti, protože Míša se odmítala 
přizpůsobovat jakýmkoliv požadavkům ze strany babičky.
Klíčová pracovnice doporučovala Míše psychoterapii, kterou zpočátku 
odmítala, ale pak jí sama vyhledala a začala na terapii pravidelně docházet. 
S blížící se zletilostí Míši se ukazovalo, že další společné soužití s babičkou 
nebude možné. Klíčová pracovnice tak nabídla Míše, že jí v procesu 
osamostatnění pomůže. Zároveň klíčová pracovnice připravovala babičku 
na to, že její vnučka jí v osmnácti letech bude opouštět a že jejich vztahu to 
může prospět, když se z pečující osoby stane zase „pouze“ babičkou.
Klíčová pracovnice probrala s Míšou dávky, na které bude mít nárok 
a pomohla jí s přípravou podkladů k žádosti. Míša spolu s babičkou potřebné 
dokumenty vyřídily a s klíčovou pracovnicí pak Míša zašla na úřad práce, 
aby si žádost o dávky podala. Mezitím si Míša se svými dvěma kamarády 
hledali byt ke spolubydlení.
Krátce po Míšiných osmnáctých narozeninách se podařilo byt sehnat  
a Míša se tak mohla odstěhovat. Spolupráci v doprovázení pěstounských 
rodin končila Míša spokojená a natěšená na to, co jí nové začátky v dospělosti 
přinesou.

Doprovázení pěstounských rodin – z práce 
našich klíčových pracovníků



Doprovázení pěstounských rodin – z práce 
našich klíčových pracovníků

PANÍ IVANA
Paní Ivana je zprostředkovaná pěstounka, která má v pěstounské péči již 
sedmým rokem Barču. Cestou necestou rodinu provází rodinu od začátku 
svěření Báry do péče paní Ivany. Bára přišla do rodiny paní Ivany v 8 letech. 
Její biologičtí rodiče žili velmi nestabilním způsobem života, často se 
stěhovali, posléze Barču rodiče sami doprovodili do Klokánku, protože 
nebyli schopni zabezpečit její potřeby. Z pěstounčina vyprávění se Barča 
na začátku jejich společné cesty projevovala velmi ustrašeně až zakřiknutě, 
nenavazovala fyzický kontakt, neprojevovala žádné emoce. Barča měla 
problémy se zapojením se do kolektivu na základní škole, projevovaly se u ní 
příznaky psychické deprivace. Celá rodina Barče poskytla vřelé a bezpečné 
zázemí a přijetí. Pěstounka se snažila od začátku zajistit Barče veškerou 
péči ve spolupráci s doprovázející organizací - podporu a odbornou pomoc 
klíčového pracovníka, psychoterapie, doučování, pobytové akce pro děti 
a další. Paní Ivana má s manželem tři dospělé biologické syny. S rodinou 
bydlí nejmladší z nich, který je o tři roky starší než Barča.
Rodina bydlela v Praze, posléze se však v Barčiných dvanácti letech 
přestěhovala na vesnici za Prahu do velkého rodinného domu. Barče 
vesnické prostředí a blízkost přírody velmi prospěla. Doma se stará o dva 

kocoury, chodí ven s kamarády ze školy. Pěstounka se snaží vytvářet Báře 
podnětné prostředí. Bára působí velmi introvertním dojmem, sama si své 
aktivity nebo kroužky nevyhledává. Věnovala se koním a keramice. Bára je 
kreativně založená, umí pěkně kreslit. V současné době bude končit devátou 
třídu a bude nastupovat na učební obor cukrářka.
Rodina zvládla velmi náročné období poslední půl roku. Protínalo se více 
událostí najednou přijetí dalších dětí do pěstounské péče, přijímací řízení 
na Báry střední školu a rekonstrukce domu.
Dům rodiny procházel od podzimu 2022 rozsáhlou rekonstrukcí, která jim 
byla zprostředkována doprovázející organizací. Dům se podařilo opravit 
a přichystat dívkám pokoje před jejich příchodem. Pěstounka se se svým 
manželem rozhodli dát domov dalším dětem. Od září 2022 procházeli 
procesem seznamování a navazování vztahu se dvěma dívkami z dětského 
domova – Laurou (5 let) a Klaudií (3). Společně strávili Vánoce a od únoru 
2023 bydlí v rodině paní Ivany. Barča a biologický syn manželů dívky vřele 
přivítali a Laura a Klaudie se v rodině rychle adaptovaly.
Pěstounka s manželem jsou rádi, že mohou svůj velký domov poskytnout 
dětem, které to potřebují a zároveň se realizovat v tom, co považují za 
smysluplné a správné - dávat dětem lásku a domov.



Pracovní tým v roce 2022

ŘEDITELKA ORGANIZACE  –  Mgr. Irena Ondrušová 
FINANČNÍ MANAŽER  –  Ing. Josef Wenzl

KRIZOVÉ CENTRUM PRO RODINU 

VEDOUCÍ SLUŽBY: 

Bc. Radka Pavlovská (do února 2022) 
Bc. Kristýna Šlajsová (od března 2022)

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍCI: 

Veronika Kaušitzová DiS.  
Linda Kináčová, DiS.

Bc. Radka Pavlovská (do února 2022) 
Bc. Kateřina Matesová (do října 2022) 
Bc. Kristýna Šlajsová (od března 2022) 
Veronika Šamánková, DiS. (od května 2022) 
Mgr. Petr Pijáček (od února do března 2022) 
Mgr. Barbora Eichlerová (od prosince 2022)

PSYCHOTERAPEUTI A PSYCHOLOGOVÉ KCR:

Mgr. Kateřina Rosnecká  
Mgr. Kateřina Vojtěchová 

DOPROVÁZENÍ PĚSTOUNSKÝCH RODIN

VEDOUCÍ:  
Ing. Bc. Júlia Dlasková 

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍCI:

Mgr. Veronika Kašparová 
Mgr. Klára Sarová 
Mgr. Zuzana Derková 
Mgr. Alexandra Petržalková (do února 2022) 
PhDr. Kateřina Štinglová (do března 2022) 
Mgr. Dana Nalevanková (do listopadu 2022) 
Bc. Kateřina Matesová (od října 2022) 
Klára Peřinová, DiS. (od prosince 2022) 
Bc. Hana Novotná (úd prosince 2022)  
Mgr. Zdeňka Vostrovská (od května do září 2022)

ADMINISTRATIVNÍ PRACOVNÍCI:

Bc. Lucie Smolíková – koordinátorka  
Bc. Kristýna Nováková- administrativní pracovnice

PSYCHOTERAPEUTI A PSYCHOLOGOVÉ DPR:

Mgr. Lenka Fořtová (externistka) 
Mgr. Miluše Suntychová (externistka) 
Mgr. Klára Tomková (externistka) 
Jan Vališ, Dis. (externista)



Naši dárci, sponzoři a podporovatelé

DĚKUJEME ZA FINANČNÍ PODPORU SUBJEKTŮ:
Ministerstvo práce a sociálních věcí
Magistrát hlavního města Prahy
Nadace OSF - Norské fondy
MČ Praha 2
MČ Praha 5
Nadační fond ALBERT
Nadace Člověk člověku
Nadace J&T
Nadace Terezy Maxové dětem
Potravinová banka Praha – potravinová podpora

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM:  
Tirpák Róbert
Malík Radka
Švecová Dagmar
Marek Roman
UK ONLINE GIVING FOUNDATION

DĚKUJEME VÁM VŠEM, KTEŘÍ NÁS PODPORUJETE, STOJÍTE PŘI NÁS A ZACHOVÁVÁTE NÁM „CELOROČNÍ I KAŽDOROČNÍ“ PŘÍZEŇ. 
VĚŘTE, ŽE BEZ VÁS BY NEBYLO MOŽNÉ NAŠE SLUŽBY REALIZOVAT.



VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY 2022 (V CELÝCH TISÍCÍCH) 

Náklady hlavní činnost hospodářská činnost celkem činnost
spotřeba materiálu, energie a ost. nesklad. dodávky 583 0 583

opravy a udržování 75 0 75

náklady na cestovné 39 0 39

náklady na reprezentaci 26 0 26

ostatní služby 1935 0 1935

mzdové náklady 6573 0 6573

zákonné sociální pojištění 2053 0 2053

daně a poplatky 2 0 2

kursové ztráty 12 0 12

jiné ostatní náklady 37 0 37

poskytnuté členské příspěvky 3 0 3

Náklady celkem 11338 0 11338

Výnosy hlavní činnost hospodářská činnost celkem činnost
provozní dotace 9820 0 9820

přijaté příspěvky 1156 0 1156

tržby za vlastní výkony a za zboží 266 0 266

zúčtování fondů 83 0 83

jiné ostatní výnosy 13 0 13

Výnosy celkem 11338 0 11338

Výsledek hospodaření před zdaněním 0 0 0
Výsledek hospodaření po zdanění 0 0 0

Zpráva o hospodaření



Zpráva o hospodaření
ROZVAHA 2022 (V CELÝCH TISÍCÍCH) 

Aktiva začátek období konec období
poskytnuté provozní zálohy 199 234

odběratelé 10 0

ostatní přímé daně 7 0

nároky na dotace a ost. zúčt. se st. rozpočtem 24 0

jiné pohledávky 75 60

peněžní prostředky v pokladně 15 13

peněžní prostředky na účtech 2323 2273

náklady příštích období 41 42

Aktiva celkem 2694 2622

Pasiva začátek období konec období
vlastní jmění 1 1

fondy 145 95

účet výsledku hospodaření 0 0

výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení 93 0

nerozdělený zisk a neuhrazená ztráta minulých let 1208 1302

přijaté zálohy 0 236

dohadné účty pasivní 57 104

dodavatelé 1 1

výdaje příštích období 29 63

výnosy příštích období 1160 820

Pasiva celkem 2694 2622



PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ DLE ČINNOSTÍ 2022

Název Náklady Výnosy Hospodářský výsledek
Krizové centrum pro rodinu              4 999 967,48                4 961 945,36    38 022,12    

Doprovázení pěstounských rodin              6 337 926,82                6 375 948,94    38 022,12    

Správa ústavu 0,00 0,00 0,00

Celkem 11 337 894,30 11 337 894,30

Zpráva o hospodaření

PŘEHLED ČERPANÝCH STÁTNÍCH DOTACÍ 2022

MPSV                                    810 600,00    

MPSV                                    429 853,43    

Úřad práce ČR                                 4 815 000,00    

PŘEHLED PŘIJATÝCH DOTACÍ A GRANTŮ Z VEŘEJNÉHO ROZPOČTU 2021

PŘEHLED PŘIJATÝCH DOTACÍ A GRANTŮ Z VEŘEJNÉHO ROZPOČTU 2022

MČ Praha 2                                      50 000,00    

MČ Praha 5                                         6 000,00    

MHMP                                    234 000,00    

MHMP                                 2 880 000,00    

Nadace OSF - Norské fondy                                    594 059,81    

PŘEHLED ČERPANÝCH VÝZNAMNÝCH DARŮ V ROCE 2022

Nadace Člověk člověku 146200

Nadace J&T 627688

Nadace Terezy Maxové dětem 250000

Nadační fond Albert 40000

Potravinová banka 90074







Základní data a kontakty

Cestou necestou, z.ú.
IČ: 22895299
Náplavní 2013/1, 120 00 Praha 2
info@cestounecestou.org
www.cestounecestou.org
č.ú. 2300222624/2010

Krizové centrum pro rodinu
Trojická 386/1, 128 00 Praha 2
info@cestounecestou.org
605 203 876

Doprovázení pěstounských rodin 
Zborovská 512/40, 150 00 Praha 5
pestouni@cestounecestou.org
739 482 877

VEDENÍ ORGANIZACE

Správní rada
Robert Neradil – předseda
Simona Chytrová
Miroslav Lédl
Jana Valterová Passerová
PhDr. Jiří Tošner

Revizorka
Bc. Olga Medlínová

Zakladatelka
Mgr. Markéta Řeřichová 

Ředitelka
Mgr. Irena Ondrušová
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Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost


